

MESTO KOJE VOLIŠ DANAS SAČUVAJ ZA SUTRA

SAOPŠTENJE ZA MEDIJE

Banca Intesa predstavila pobednike konkursa Mesto koje volim

Građani odabrali tri mesta za obnovu

Beograd, 02. decembar – Pobednici na konkursu Banca Intesa u okviru projekta obnove kulturno istorijskog nasleđa Srbije pod nazivom Mesto koje volim su: Obeležje Narodne biblioteke na Kosančićevom vencu u Beogradu, Beogradska kapija na Petrovaradinu i Bedemi u Novom Pazaru. Banca Intesa će tokom 2012. godine uložiti najmanje 30 miliona dinara za obnovu ova tri lokaliteta koja su se izdvojila kao mesta od posebne sentimentalne vrednosti za građane Srbije.

Obeležje Narodne biblioteke na Kosančićevom u Beogradu

Narodna biblioteka, osnovana 1832. godine, raspolagala je fondom od oko 300.000 knjiga, 1.390 rukopisnih knjiga, povelja i drugih spisa, od kojih preko 100 na pergamentu, koji su datirali iz 12., 13. i 14. veka i kasnijeg perioda. Biblioteka je imala i zbirke turskih rukopisa, knjiga štampanih od 15. do 17. veka, starih karata, slika, novina, sabrane sve knjige štampane u Srbiji od 1832. godine, kao i one štampane u susednim zemljama, ali i kompletne biblioteke Vuka Stefanovića Karadžića, Đure Daničića i drugih. Uoči bombardovanja na početku Drugog svetskog rata 1. aprila 1941. godine sve je bilo spremno za evakuaciju biblioteke, ali je Ministarstvo prosvete 3. aprila zabranilo

evakuaciju prosvetno-kulturnih ustanova Beograda i naredilo da se sve dragocenosti sklone u podrum, što je i učinjeno. Zgrada biblioteke je pogođena bombama 6. aprila u 16 časova. Smatra se da je sve u njoj izgorelo.

Beogradska kapija na Petrovaradinu

Petrovaradin je građen od 1692. do 1780. godine na uzvišici iznad Dunava kao fortifikacioni objekat. Sastoji se iz Gornjeg i Donjeg grada. Gornji grad je tvrđava, opasana visokim bedemima sa strmim serpentinastim odsecima, dok Donji grad čini malo naselje sa uskim ulicama i zgradama sa malim dvorištima. Zaštićen je otkopima i bedemima. Beogradska kapija je jedan od najmonumentalnijih sačuvanih objekata u Podgrađu. Zasvođena kapija je klasicističkog stila sa oblikom i proporcijama dve različite fasade – spoljne duge 20 m i unutrašnje duge 40 m, a obe visoke 10 m. Ulazna fasada ima šest profilisanih stubova, dva prozora dekorisana gvožđem i grb Novog Sada. Druga fasada ima tri ovalna i dva pravougaona prolaza, sa osam stubova. Kapija je duboka 20 metara, u njoj se nalaze četiri uzidane stražare i dva ulaza u bočne prostorije. Sa obe strane postoje po dva kolska i dva pešačka prolaza.

Bedemi u Novom Pazaru

Novopazarska tvrđava se nalazi u samom centru grada, na desnoj obali reke Raške i unutar gradskog parka. Tursko utvrđenje podigao je jedan od najslavnijih osmanlijskih vojskovođa Isa-beg-Isahović u XV veku prilikom osnivanja novog grada na raskrsnici karavanskih puteva koji su povezivali Bosnu, Dubrovnik i južni Jadran sa Carigradom i Solunom, Novog pazara.

Na osnovu ostataka bedema, bastiona i poluzatrpelih rovova konstatovana je trougaona osnova tvrđave koju obrazuju tri ugaona bastiona, tabije, poligonalne osnove, različitih dimenzija. Posle turskog poraza pred Bečom (1683) i austrijskog prodora do Skoplja (1689), turske vlasti počinju sa dogradnjom i utvrđivanjem nekadašnjeg zdanja. Njegova rekonstrukcija nastavljena je sve do 1750. godine. Za vreme vladavine sultana Abdula Azisa (1861-1876) sazidane su dve nove kule, magacin za smeštaj oružja i municije, manja džamija, kao i nova kasarna. Uz severni bedem, danas se nalazi relativno dobro očuvana kula poznata pod imenom Stara izvidnica ili Kula motrilja.

Banca Intesa je u maju 2011. godine pokrenula projekat društvene odgovornosti Mesto koje volim uz podršku Ministarstva kulture i pomoć ne-profitne organizacije Evropa Nostra Srbija i Republičkog zavoda za zaštitu spomenika kulture, kako bi doprinela očuvanju kulturno istorijskog nasleđa Srbije. Sa ciljem kreiranja jedinstvene baze dragih mesta građana, obnove tri lokaliteta koja osvoje najveći broj glasova na pratećem konkursu, kao i podizanja svesti široke javnosti o značaju prezervacije kulturno istorijskog nasleđa zemlje, projekat Mesto koje volim je realizovan u tri faze: faza nominovanja, faza glasanja i faza obnove.

Stručna komisija na projektu u sastavu Vera Pavlović Lončarski, direktorka Republičkog zavoda za zaštitu spomenika kulture i predsednica komisije, Irina Subotić, predsednica

organizacije Evropa Nostra Srbija, Gorčin Stojanović, pozorišni, filmski i televizijski reditelj, Vladimir Arsenijević, pisac, prevodilac i urednik, i Maja Kolar, direktorka Sektora za marketing i komunikacije Banca Intesa, imala je zadatak da od ukupno 1290 predloga koja su u prvoj fazi projekta pristigla na adresu Banca Intesa izdvoji deset finalista za glasanje. U periodu od 10. oktobra do 30. novembra, koliko je trajala faza glasanja, građani su imali priliku da svom favoritu povećaju šansu za obnovu glasanjem na posvećenoj internet stranici www.mestokojevolim.rs, putem kontakt centra banke i specijalno dizajniranih dopisnica u ekspoziturama Banca Intesa širom zemlje.

* * * * *

